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Wymagania dotyczące egzaminów typu A i B z XIX wieku (Węzłowe problemy wybranej epoki historycznej – XIX wiek)
Egzamin typu A

Zgodnie z programem studiów, egzamin typu A obejmuje „znajomość 6-8 wybranych opracowań i źródeł, osadzoną w ramach faktograficznych i chronologicznych ze wskazanych podręczników”. W związku z tym na egzaminie wymagam znajomości faktografii z podręczników w zakresie, którego dotyczą wybrane przez studenta pozycje. 

Do historii Polski są to podręczniki J.Zdrady oraz A. Chwalby, a do historii powszechnej T. Kizwaltera oraz A. Chwalby. 
Proszę o przeczytanie dwóch monografii naukowych z historii Polski oraz czterech z historii powszechnej, w tym co najmniej dwie powinny dotyczyć dziejów pozaeuropejskich. Co najmniej  trzy z sześciu monografii nie powinny dotyczyć wąsko pojętych dziejów politycznych oraz militarnych. Co najmniej jedna z sześciu monografii powinna być w języku obcym. 

Student przystępujący do egzaminu powinien być przygotowany nie tylko na pytania dotyczące faktografii, ale również podstawy źródłowej omawianych monografii oraz wykorzystanej przez autorów  metodologii.   

Oprócz tego proszę o zapoznanie się z wybranym wydawnictwem źródłowym dotyczącym historii Polski lub powszechnej.

Egzamin typu B 

Wymagana jest znajomość faktografii z podręczników do historii Polski J. Zdrady lub A. Chwalby a także do historii powszechnej (do wyboru): T. Kizwaltera lub A. Chwalby

Listę proponowanych lektur oraz podręczników należy przysłać na adres m.pawelczak@uw.edu.pl 

Termin egzaminu ustalamy również drogą mailową.  
