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Dot. BOB-661-1004/2022
dofinansowanie w wewnętrznym systemie grantowym w ramach Działania IV.3.1 finansowanego z programu „Inicjatywa Doskonałości - Uczelnia Badawcza" 


SPRAWOZDANIE

W związku z otrzymanym dofinansowaniem organizacji konferencji naukowej „Antysemityzm i wykluczenie w szkotach wyższych II Rzeczypospolitej na tle Europy Środkowo-Wschodniej" w dniach 22-23 listopada 2022 r., zorganizowanej na Wydziale Historii UW, składamy sprawozdanie z:

· z merytorycznych działań związanych z konferencją,
· poniesionych kosztów.

Konferencja odbyła się zgodnie z planem w dniach 22-23 listopada 2022 r. Została ona objęta honorowym patronatem rektora UW. Wzięło w niej udział 20 panelistów oraz – łącznie przez dwa dni – ok. 200 uczestników (studentów i pracowników UW, ale także gości niezwiązanych z uczelnią). 

Wśród materiałów graficznych znalazły się: 
· formularz rejestracyjny 
· programy w wersji polskiej i angielskiej z abstraktami wystąpień
· plakaty,
· prezentacja prezentowane podczas paneli,
· podstrona internetowa. 
Ponadto wykonano zdjęcia i nagranie debaty wieńczącej wydarzenie (dostępne na kanale YouTube Wydziału Historii). We współpracy z tygodnikiem „Polityka” nagrany został podcast dot. wydarzeń omawianych podczas konferencji. Drugiego dnia konferencji odbył się spacer śladami przemocy po kampusie UW. W spacerze (dwie tury) wzięło udział ok. 50 osób. W działania włączyło się również Archiwum UW, które – poza współprowadzeniem spaceru – przygotowało oryginały dokumentów z czasów i wydarzeń, których dotyczyła konferencja. Dokumenty te zostały przedstawione uczestnikom konferencji w gablocie do obejrzenia.

Dzięki finansowemu wsparciu z IDUB udało się profesjonalnie zorganizować i przeprowadzić ważną dla naszej uniwersyteckiej społeczności konferencję, która pozwoliła na godne uczczenie kolejnej rocznicy wprowadzenia getta ławkowego. 

Udało się zaprezentować najnowsze badania wokół antysemityzmu na międzywojennych uniwersytetach w Polsce i Europie Środkowej. Była to jednocześnie okazja do szerszej debaty o trudnej przeszłości i do upamiętnienia ofiar getta ławkowego, co kilka lat temu zainicjowali studenci i studentki UW. 

Zaangażowanie w kształtowanie kultury pamięci Uniwersytetu Warszawskiego łączy się ściśle z naukową i edukacyjną misją uczelni oraz powinno stanowić istotny punkt programu nauczania i stać się miejscem pogłębionej krytycznej refleksji nad historią UW. Sprawnie przeprowadziliśmy działania na polu badań naukowych, włączając w to działania popularyzujące wiedzę o tych wydarzeniach.


dr hab. Piotr M. Majewski, prof. ucz., wnioskodawca
dr hab. Łukasz Niesiołowski-Spanò, prof. ucz., dziekan Wydziału Historii
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