Podręczniki z zakresu historii nowożytnej na egzamin u dr hab. Urszuli Kosińskiej, prof. ucz.
Egzamin typu B: 
Historia Polski (dowolne wydania)
U. Augustyniak, Historia Polski 1572-1795
Wielka Historia Polski (wydawana w Krakowie w wielu tomach - tom nowożytny: opr. J. A. Gierowski) 
W. Konopczyński, Dzieje Polski nowożytnej, wyd. 1986 i nn (podręcznik trudny, ale b. dobry, polecam korzystanie z niego po opanowaniu podstawowej faktografii w oparciu o inne prace) – tekst wydania z lat 30 – tych dostępny on line.
Mariusz Markiewicz, Historia Polski do 1795
Historia powszechna

Zbigniew Wójcik, Historia powszechna XVI - XVII w., PWN, dow. wydanie

Emanuel Rostworowski, Historia powszechna XVIII wiek. PWN, dow. wydanie (bez części dot. tzw. antypodów)

Andrzej Wyczański, Historia powszechna XVI wiek oraz z tej samej serii A. Kersten, Historia powszechna XVII w.. J. Maciszewski, Wiek Oświecenia (znacznie słabsza)

Przy zapisie na egzamin przekazuję studentowi listę pytań – zagadnień, których znajomość stanowi minimum minimorum niezbędne do zaliczenia: przynajmniej 2 pytania z listy pojawią się na egzaminie.

Egzamin typu A: 
Podręczniki

Jak do egzaminu typu B

Lektury do egzaminu typu A
5 wybranych przez studenta lektur (opracowań lub źródeł), z których przynajmniej jedna musi być „regularną” monografią. Lektury należy przedstawić do akceptacji. W razie problemów z wyborem mogę zaproponować konkretne tytuły. Dopuszczam max 2 biografie. Lektury nie mogą dotyczyć jednego tylko tematu czy jednego tylko okresu (wieku). 
Termin podejścia musi być ustalony z prowadzącą najpóźniej na 2 tygodnie przed egzaminem (może być mailowo). Nieusprawiedliwione niezgłoszenie na egzamin traktuję jako niezaliczenie pierwszego podejścia. Dopuszczam egzaminowanie poza sesjami w czasie roku akademickiego.
UWAGA: na egzaminie obowiązuje strój formalny (koszula/bluzka, garnitur/żakiet etc.) i schludny wygląd.
