
			     		






                                                                                                                        Warszawa, 26 listopada 2024 roku



Szanowni Państwo, 






             Fundacja Shalom oraz Żydowski Instytut Historyczny im. Emanuela Ringelbluma (Główny Partner) pragną poinformować, iż po kilkuletniej przerwie organizują wspólnie XIV edycję Ogólnopolskiego Konkursu „Historia i Kultura Żydów Polskich” dla młodzieży szkół ponadpodstawowych. Konkurs odbywa się pod Honorowym Patronatem Ministerstwa Edukacji Narodowej. Patronat naukowy objęli: Instytut Judaistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego, Katedra Judaistyki Uniwersytetu Wrocławskiego, Wydział Historyczny Uniwersytetu Warszawskiego oraz Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN.

Konkurs po raz pierwszy został zorganizowany z inicjatywy Gołdy Tencer w 1993 r., w pięćdziesiątą rocznicę wybuchu powstania w getcie warszawskim. We wszystkich edycjach konkursu uczestniczyło ponad 20 tys. Uczniów. Każda edycja przynosiła wzrost liczby jego uczestników. Pomimo tego, że zawiesiliśmy jego działalność na kilka lat, stale docierały do nas pytania o kolejne edycje, co tylko utwierdza nas w przekonaniu o potrzebie podejmowania podobnych inicjatyw edukacyjnych. Zdajemy sobie sprawę, że sukces konkursu zależy przede wszystkim od pracy nauczycieli i ich podopiecznych, którzy wkładają ogromny trud w przygotowanie prac.

Konkurs składa się z dwóch etapów. Pierwszy etap, szkolny, polega na napisaniu pracy pisemnej, na około 20 stron znormalizowanego maszynopisu, której tematyka mieści się w jednym z ośmiu obszarów tematycznych wskazanych w regulaminie. Obszary tematyczne nie są równoznaczne z tematami prac. W ramach obszaru uczniowie powinni uszczegółowić temat pracy w porozumieniu z opiekunem pracy. Prace są rekomendowane do etapu centralnego przez szkolne komisje, a Komisja Konkursowa, której przewodzi dr hab. Joanna Żyndul dokonuje kwalifikacji do drugiego etapu konkursu, czyli do finału i egzaminu ustnego, który odbywa się w Warszawie. Szczegóły dotyczące procedury, harmonogramu oraz przebiegu konkursu znajdują się w Regulaminie Konkursu.

Dla laureatów oraz przygotowujących ich nauczycieli przewidujemy atrakcyjne nagrody o charakterze rzeczowym oraz naukowym. Laureaci mają zapewniony wstęp na studia judaistyczne na Uniwersytecie Jagiellońskim oraz na Uniwersytecie Wrocławskim, ta możliwość może jeszcze ulec rozszerzeniu o Uniwersytet Warszawski. Dodatkowo, jak w poprzednich edycjach, dla zwycięzców planowany jest zagraniczny wyjazd wraz z wyróżnionym nauczycielem, do miejsc związanych z historią i kulturą żydowską.

Dodatkowo dla zainteresowanych nauczycieli przewidzieliśmy szkolenie online wprowadzające w tematykę konkursu oraz przybliżające materiały historyczne i internetowe portale, które mogą być pomocne w przygotowywaniu prac konkursowych. Szkolenie odbędzie się dwukrotnie: 14 grudnia 2024 r. (sobota) o godzinie 11.00 oraz 9 stycznia 2025 r. (czwartek) o godzinie 18.00. Zgłoszenia na szkolenie prosimy przesyłać mailowo na adres konkurs@shalom.org.pl najpóźniej na 3 dni przed terminem szkolenia. 

[bookmark: _Hlk183771959][bookmark: _Hlk183772013][bookmark: _Hlk183771804]Zachęcamy również do korzystania z wyjątkowo cennych źródeł informacji i pomysłów, jakimi mogą być portale Żydowskiego Instytutu Historycznego: : Centralna Biblioteka Judaistyczna (www.cbj.jhi.pl) oraz DELET (www.delet.jhi.pl). Znajduje się na nich większość zdigitalizowanych zbiorów ŻIH dostępnych online wraz z opisami. Wartościowym źródłem informacji są także portale „Wirtualny Sztetl” Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN (www.sztetl.org.pl) oraz „Polska 1926. Portret zbiorowy II RP Ośrodka KARTA (www.polska1926.pl). Na pierwszym z nich można odnaleźć informacje o żydowskiej historii polskich miasteczek, a na drugim niemalże pełny spis polskich i żydowskich uczniów z całej Polski sporządzony w 1926 roku. Zainteresowane szkoły mogą otrzymać bezpłatnie książkę „Pamięć. Historia Żydów polskich przed, w czasie i po Zagładzie” pod red. prof. Feliksa Tycha.

Na Państwa zgłoszenia czekamy do 10 stycznia 2025 roku. W załączeniu przesyłamy regulamin konkursu oraz informujemy, iż wszelkich informacji dotyczących organizacji i tematyki konkursu udzielamy w biurze Fundacji „Shalom”, ul. Senatorska 35, 00-099 Warszawa, telefonicznie pod numerami telefonu: 22 620 30 36, 22 620 30 37; oraz pod adresem e-mail: konkurs@shalom.org.pl.  Dodatkowe informacje o konkursie znajdą Państwo także na stronie internetowej Fundacji: www.shalom.org.pl.



Z wyrazami szacunku, 

	
Gołda Tencer                                                                                       Dr. Michał Trębacz 
                                                                                                                           p.o. Dyrektora
	Dyrektor 
             Fundacji Shalom                                                                                  Żydowski Instytut Historyczny                    
                                                                                                                          im. Emanuela Ringelbluma
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